

12.1.2025 Prvá nedeľa cez rok – Nedeľa Krstu Krista Pána

Pondelok 13.1.	féria	Podhradová	18:00	+ Alena
		Rozália	16:00	ZBP pre Gregora
Utorok 14.1.	féria	Podhradová	18:00	ZBP Riško, Nelka a mamka
		Rozália	16:00	ZBP pre Krištofa
Streda 15.1.	féria	Podhradová	18:00	Za jubilujúcich manželov Martina a Miriam 25 rokov
		Rozália	16:00	ZBP pre Natáliu a jej dieťaťko
Štvrtok 16.1.	féria	Podhradová	18:00	+ Daniela
		Rozália	16:00	ZBP pre Richarda
Piatok 17.1.	Sv. Antona, opáta, spomienka	Podhradová	18:00	+ Vladislav
		Rozália	16:00	Za dar viery pre Alenu a Juraja
Sobota 18.1.	Sv. omša s nedeľnou platnosťou	Podhradová	18:00	+ Gabriela a Ján
Nedeľa 19.1.	2. NEDEĽA CEZ ROK	Podhradová	8:00	+ Ján
			9:00	+ z rod. Lešovej, Mrázovej, Zeleňákovej a Gonduľovej
			10:00	+ Viliam, Judita, Ivan, Mária
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	ZBP rod. Lórinčová

Farár : JCDr. Marek Ondrej, PhD.
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty
Kaplán : ThLic. Roman Haško, PhD.
Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.
Dekan Teologickej fakulty v Košiciach

Farská kancelária
 ☑ Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice
PONDELOK - PIATOK : 16:45 – 17:15
 ☎ 0948 29 06 07 , www.svondreja.sk
 ✉ farnostsvondreja@gmail.com

Pastoračného centra SK49 0900 0000 0050 4443 9501
Milodar je možné poslať na účet
Farnosti sv. Ondreja, apoštola SK43 0900 0000 0050 4444 0094
Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie SK17 0900 0000 0051 1082 0766
Horný Bankov SK19 0900 0000 0051 1082 1603
Na pomoc pre ukrajinských utečencov SK76 0900 0000 0051 6482 2126



Apoštol

Informačný list VIII.ročník/02/2025
 Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice
Dobrovoľný príspevok

12.1.2025 Prvá nedeľa cez rok – Nedeľa Krstu Krista Pána

Slová arcibiskupa na otvorení jubilea 2025

Podľa inštrukcií Svätého Otca Františka sme otvorili jubilejný rok aj v našej Košickej arcidiecéze. V zmysle jeho motta „Pútnici nádeje“ sme všetci povolani čerpať z prameňa nádeje, ktorou je Ježiš Kristus. Pápež František nás vidí ako pútnikov, vyzdvihuje fenomén putovania a takto nás nabáda, aby sme sa konečne pohli zo svojej komfortnej zóny, vyšli zo seba a získali tak iný pohľad na seba i na svet.

No putovanie, ako on sám hovorí, samo osebe nestačí. Okrem modlitby a putovania je potrebný nejaký konkrétny postoj úprimnosti a pokory pred Pánom. Nevyhnutný je konkrétny skutok milosrdenstva. Najprv je potrebné zmierenie vo vlastnom srdci – zmierenie s Bohom, dobrá sved' a potom aj zmierenie s ľuďmi. A tu sme pozvaní urobiť prvý krok. Lebo hoci nám na prvý pohľad nemusí nič chýbať, lebo sme dobre materiálne zabezpečení, predsa nám často chýba pokoj, lebo máme rozbité vzťahy. Aj niekoľko rokov sa nerozprávame s našimi príbuznými a priateľmi, lebo sme pocítili nejakú krivdu.

Jubilejný rok je príležitosťou zbaviť sa bremena neodpustenia, rôznych podlžností a zranení, ktoré zaťažujú naše srdce a naplňujú nás smútkom a beznádejou. Srdce očistené odpustením je viac veselé a štedré a potom vie aj voči iným prejavíť solidaritu. V tejto súvislosti vás preto prosím, aby sme podľa výslovného priania Svätého Otca Františka viac pamätali počas tohto obdobia na konanie konkrétnych dobrých skutkov charity a lásky k chudobným či trpiacim.

Veľmi vás preto prosím, aby ste vo svojich farnostiach v tomto Jubilejnom roku zakladali farské charity ako združenie dobrovoľníkov pod našou Arcidiecéznou charitou. Nepotrebuje k tomu veľa.

Stačí zopár ochotných ľudí a spolu sa môžete zamerať na pomoc ľuďom, ktorí to vo vašej farnosti naozaj najviac potrebujú. Poslednou a najväčšou témou Jubilejného roka bude snaha o mier a pokoj vo svete. „Umlčte zbrane, prekonajte rozdelenia, staňte sa pútnikmi nádeje“, vyzval Svätý Otec v príhovore pred vianočným požehnaním mestu Rím a svetu. „Dvere sú otvorené, sú otvorené dokorán! Netreba klopať, brána je otvorená. Poďte! Nechajme sa zmieriť s Bohom, tak budeme zmierení sami so sebou a dokážeme sa navzájom zmieriť medzi sebou, aj s našimi nepriateľmi. Božie milosrdenstvo dokáže všetko, rozviaže každý uzol, zbúra každý múr rozdelenia, Božie milosrdenstvo rozpúšťa nenávisť a ducha pomsty. Poďte! Ježiš je bránou pokoja.“

Jubilejný rok prináša jedinečnú príležitosť znovu objaviť hodnotu duchovnej púte, ktorá nás vedie k spojeniu so sebou, Cirkvou a Bohom. Ponúka priestor na reflexiu a duchovný rast aj prostredníctvom návštevy posvätných miest. Na Slovensku bolo určených 82 jubilejných chrámov, kde majú veriaci príležitosť získať úplné odpustky. V Košickej arcidiecéze sú to: Katedrála sv. Alžbety v Košiciach, Konkatedrála sv. Mikuláša v Prešove, Bazilika sv. Egídia v Bardejove, Bazilika Narodenia Panny Márie vo Vranove nad Topľou, Diecézna svätýňa sv. Vojtecha v Gaboltove, Diecézna svätýňa Ružencovej Panny Márie v Obošovciach, Diecézna svätýňa sv. Jakuba vo Veľkom Šariši, Diecézna svätýňa Najsvätejšieho Tela Pána v Stropkove, Diecézna svätýňa Božieho Milosrdenstva v Košiciach, Kostol sv. Šimona a Júdu vo Veľkých Kapušanoch

Arcibiskup Bober

Z Buly pápeža pre jubilejný rok

Okrem toho, že čerpáme nádej z Božej milosti, sme povolaní znovu ju objaviť v znameniach čias, ktoré nám Pán ponúka. Ako uvádza Druhý vatikánsky koncil, „povinnosťou Cirkvi je ustavične skúmať znamenia čias a vysvetľovať ich vo svetle evanjelia tak, aby vedela spôsobom primeraným každej generácii odpovedať na večné otázky človeka o zmysle terajšieho i budúceho života a o ich vzájomnom vzťahu“. Preto je potrebné venovať pozornosť mnohým dobrám, ktoré sú vo svete prítomné, aby sme neupadli do pokušenia myslieť si, že nás premožlo zlo a násilie. Ale znamenia doby, ktoré ukrývajú vrúcnu túžbu ľudského srdca lačného po spásnej Božej prítomnosti, potrebujú byť premenené na znamenia nádeje.

Prvé znamenie nádeje možno konkretizovať ako mier pre svet, ktorý sa opäť ocitol v tragédii vojny. Ľudstvo, ktoré si nepamätá drámy z minulosti, prechádza novou a ťažkou skúškou, v ktorej sú mnohé národy utláčané brutalitou násilia. Čím ešte tieto národy netrpeli? Ako je možné, že ich zúfalé volanie o pomoc nepodnecuje predstaviteľov národov, aby ukončili toľké regionálne konflikty, vedomí si následkov, ktoré z nich môžu plynúť na svetovej úrovni? Je to príliš, snívať o tom, že zbrane zmĺknu a prestanú prinášať ničenie a smrť? Jubileum nám pripomína, že „tí, čo šíria pokoj“, sa „budú volať Božími synmi“ (Mt 5, 9). Potreba mieru je výzvou pre všetkých a vyžaduje si realizáciu konkrétnych projektov. Kiež nikdy nechýba diplomatické úsilie odvážne a kreatívne vytvárať priestor na rokovania zamerané na trvalý mier.

Hľadieť do budúcnosti s nádejou znamená mať pohľad na život naplnený entuziazmom, ktorý možno odovzdávať ďalej. Žiaľ, musíme so smútkom konštatovať, že v mnohých situáciách takáto perspektíva chýba. Prvým dôsledkom je strata túžby odovzdávať

život. Kvôli divokému životnému tempu, obavám z budúcnosti, nedostatku pracovných záruk a primeranej sociálnej ochrany a tiež sociálnym modelom, ktoré sa namiesto starostlivosti o vzťahy riadia honbou za ziskom, sme vo viacerých krajinách svedkami znepokojujúceho poklesu pôrodnosti. Naopak, v iných kontextoch „je obviňovanie z dôvodu rastu populácie, a nie extrémneho a selektívneho konzumu niektorých ľudí, spôsobom, ako problémy riešiť“.

Otvorenosť životu, spolu so zodpovedným materstvom a otcovstvom, je poslanie, ktoré Stvoriteľ vložil do srdca a tela mužov a žien, poslanie, ktoré Pán zveruje manželom a ich láske. Je naliehavo potrebné, aby tomuto poslaniu okrem legislatívnej povinnosti štátov nechýbala ani angažovaná podpora spoločenstiev veriacich a celej občianskej spoločnosti vo všetkých jej zložkách, pretože túžba mladých ľudí plodiť nových synov a dcéry ako ovocie plodnosti ich lásky dáva budúcnosť každej spoločnosti a je vecou nádeje: závisí od nádeje a plodí nádej.

Kresťanské spoločenstvo preto musí byť prvé, pokiaľ ide podporu potreby sociálneho spojenectva pre nádej, ktoré bude inkluzívne a nie ideologické, a ktoré bude pracovať v prospech budúcnosti vyznačujúcej sa úsmevmi mnohých chlapcov a dievčat, ktorí prídu, aby zaplnili už teraz príliš veľa prázdnych kolísk v mnohých častiach sveta. V skutočnosti však potrebuje obnoviť radosť zo života každý, pretože ľudská bytosť, stvorená na Boží obraz a podobu (porov. Gn 1, 26), sa nemôže uspokojiť len s prežívaním alebo živorením, nemôže sa prispôbiť prítomnosti tak, že sa uspokojí len s materiálными vecami. To ľudí uzatvára do individualizmu a rozožiera nádej, vyvoláva smútok, ktorý sa uhniesdi v ich srdciach a urobí ich trpkými a netrpezlivými.



RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SV. ONDREJA KOŠICE

VÁS POZÝVA NA V. FARSKÝ PLES

SÁLA BAČIKOVA
BAČIKOVA 7, KOŠICEFEBRUÁR
SOBOTA 01 18:00 H.
2025

CENA VSTUPENKY

60 €

HUDBA DJ ONDREJ

PRÍPITOK
POLIEVKA HLAVNÉ JEDLOŠVÉDSKE STOLY
KÁVA FLAŠA VÍNA PRE 2 OSOBY
TOMBOLOVÝ LÍSTOK
KULTÚRNY PROGRAMDávame do pozornosti
PREDPREDAJ LÍSTKOV.VSTUPENKY SI
MOŽETE ZAKÚPIŤ
U P. PUŠKÁRA
TEL. 0903 215 465

Farské oznamy

Na budúcu nedeľu 19.1. je pravidelná mesačná zbierka
na výstavbu Pastoračného centra.

- Spovedanie: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobotu** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- V stredu o 18:00 je **sv. omša za účasti detí**, srdečne pozývame.
- **Farská kancelárie je od otvorená od pondelka do piatka od 16:45.**
- Máme pre Vás k dispozícii požehnanú Trojkráľovú vodu, nálepky, môžete si ich vziať pod chórom, výťažok bude použitý na výstavbu pastoračného centra, vopred úprimne ďakujeme za každý milodar.
- **Od 18. do 25. januára bude prebiehať týždeň modlitieb za jednotu kresťanov, aj naše modlitby obetujeme na tento úmysel.**

Milodary

Na farský kostol : bohuznáme osoby : 10, 20, 50, 40 € .

Na Pastoračné centrum : bohuznáme osoby : 50, 100 € .

Na kaplnku sv. Rozálie : bohuznáma osoba 50 € .

Bezhotovostné vklady

Na farský kostol : bohuznáme osoby : 20, 15, 25, 10 €, bohuznáma rodina 250 € .

Na Pastoračné centrum : bohuznáme osoby : 30, 80, 20, 25, 10, 20, 10 € ,
bohuznáma rodina 100 , rodina Spišáková 100 € .

Na pomoc ukrajinským utečencom : bohuznáme osoby 50, 30 € .

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť
a Pastoračné centrum!